

→ सकारात्मक राष्ट्र के निर्माण में लड़की का भूमिका एक बड़ी मुद्रा है।

Page 4  
उत्तर:- सकारात्मक राष्ट्र के लिए युवाओं के बिना लड़की का भूमिका का एक बड़ा मुद्रा बनना और शिक्षा का बरंचापन से ही सम्भव होता है क्योंकि यदि बेटों और उनके प्रति शिक्षा एक स्वाभाविक प्रक्रिया है मनुष्य की मूल प्रकृति में ही कार्य ही एक है क्योंकि हमारी उदीवर्दी समाज हम शिक्षा को सकारात्मक रूप में नहीं लेते है जिससे इसका प्रभाव राष्ट्र पर पर रहा है और इसका परिणाम यह होता है की खुदशामे दुर्भावहार, दरखानी, Rape जैसे समस्याएँ उत्पन्न हो रही है क्योंकि और शिक्षा का हम सिस्टम की बहुत मानकर चोरी-छिपे इसके बिना में स्वास्थ्यिक तथा अपूर्ण जानकारी प्राप्त कर लेते है जिससे आगे चलकर उसमें शारीरिक, मानसिक तथा लैंगिक विकास पर गलत प्रभाव पड़ता है जोकी राष्ट्र के लिए धातक सिद्ध होता है इस प्रकार हम कुछ ही ही बच्चों को और शिक्षा से अवगत करा दें तो घर से बाहर तक कोई समस्या नहीं होगा और एक स्वच्छ भारत का निर्माण होगा जैसे की —

→ और शिक्षा स्वस्थ लैंगिक विकास का दृष्टीकोण करती है।

→ शारीरिक संरचना और लयबद्ध का जग प्रदान करती है।

→ किंगडम आयु में इन वनो शारीक लक्षणो  
से जल प्रकल करती है।

Page-2

जल तल युक्तो  
के लुकी हुई कायुलता का अन्वेषण कर कर करती  
है और वे एक बाह्य गिणल कर करती है अतः वल  
मुले को हम हीन श्रेणी में और तुरो में अजर  
बलिया जा दे तो इनका ल्पाथल है करती है -

- i) वल
- ii) विद्यलय
- iii) लमल / लहर

\* कर ii) वल :-

थले वल का मलल वलल  
से है कलकी कर लखे का लम ल वललल से शेक है  
और ललल-लललल लललललल लललललल ल शेक है  
लललल लललल प्रकलल शारीक, ललललल ललल लल  
वललल ललल से ललल है अलललल लललललल लललल  
हललललल लल लललल से लललल लल ली लललललल  
लुललल लललल -

→ लललल लल ललललल लललललल लल  
प्रललल लली ललल ललललल

→ लललल लल लललल ललल ललललल लल  
शेक-शलल लुल ललललल लल ललल लल  
लललल लललल-ललललल ललल ललल लल  
ललललल लली ललललल।

Page-3

→ जीना की जम जानने है की परिवार में लड़कों को प्रेक्ट तथा लड़कियों को कम्पार नहीं मानना चाहिए। साथ ही <sup>धन</sup> वास्तविक मान्यता अन्तर्गत रखनी चाहिए। परिवार में लड़कियों को वयस्क से ही गाना-बिना के द्वारा ~~करना~~ गान शिखा के बारे में बताना चाहिए। साथ ही महिलाओं को गैर नहीं बल्की गान, बतान खली है जिसके बिना समाज अचुरी है और यह ~~क~~ हमारी धरती की बनी है मानना चाहिए।

→ यौन शिखा पर नियंत्रण रखना चाहिए।

→ एक-दूसरे के प्रति आकर्षण को उत्पन्न होने से पहले प्रति जागरूकता पैदा करवाना चाहिए।

→ बंक्रामक (sexually transmitted disease) से अज्ञान करना।

→ यौन शिखा के पूर्ण के समय और उम्र को जागरूकता चाहिए।

→ शिखा के द्वारा स्तुतकर यौन शिखा के बारे में बताना चाहिए।

→ यौन शिखा को गृहण कलके परिवार ~~संरक्षक~~

## लैंगिक दुर्भावों के विकास का कक्षा 9

Page-4

→ अतः परिवार में बालकों में मोहना का भाव बालिकाओं की अपेक्षा नहीं डालनी चाहिए, बल्कि संभवतः लैंगिक भाव प्रकट करनी चाहिए। जैसे समाज में बालिकाओं के लिए सुरक्षा का वातावरण तैयार चाहिए।

→ परिवार में बालक और बालिकाओं से उचित शिक्षा तथा निर्देश सुनने पर बालक बिल्कुल सही-ठाकुर तानी संभवतः लैंगिक दुर्भाव सुनने में प्रयत्न किया जा सके।

→ (ii) बालक-विद्यालय / समाज / बाहर :-

लैंगिक दुर्भावों के विकास में बाहर के पर्यावरण भी एक परिणामकारक भूमिका निभा सकते हैं। समाज में लड़कों और लड़कियों को उचित शिक्षा देनी चाहिए।

Page 5

शरीर तक आये दिन बालकार, देउवारी, प्रेसिडेंट की वक्तव्य  
 होती रहती है, क्रांती. हमारे समाज में शीघ्र विप्लवों पर  
 बात कला आवाज समाज जाता है जिससे युवा पिढी को  
 राज्य धारणियों की शिक्षा में जाती है और हमारे अमी  
 ने अपने शरीर के कुक्का पिछले के लिए राज्य बरकर  
 करे है जो मानवता को शक्तिर भी है। साथ-2 अका  
 कविल्या की अंधकार गहर से जाता है शर तो सत्य  
 है की बेसियां लय में भी सुरक्षित करी है फिर भी लार  
 की औषधि हमारे सामाजिक स्थल अर्थ व लार व  
 ज्यादा अक्षरित है लार में यदि माता-पिता लोही को युवा  
 प्रदान कर सकते है तो लार हमारे समाज को  
 करी है लेकिन इसका अंतराधिकार करे भी लेता भी  
 चारंग है। समाज का भ्रम और शक्ति वस्तुतः ल  
 करी अधिक व्यापक है अतः युवाओं में स्थायिक  
 लौकिक सुकल के लिए प्रकार ल शरी चारित्र -

- समाज को युवकधारणों की स्थापना कर लगी  
 को जागरुक कला चारित्र।
- सामाजिक शिवाक्याओं में लारक व लारिकारों का  
 समान रूप ल आग लने के लिए प्रोत्साहित कला।
- शीघ्र शिक्षा के प्रति उत्तर तथा व्यापक दारीकरण-का  
 रण।
- स्यापीक सुरक्षा का बजावला देना कला।
- अक्षर शिवाक्या तथा चारित्र के प्रति लय आव 284

→ समाज को सुचारु रूप से संचालित करने के लिए समाज में जो नए नए कार्यक्रमों को शामिल करना चाहिए।

→ शिक्षा और वैज्ञानिक अनुसंधान क्षेत्र पर समाज को ध्यान देना चाहिए।

Page 6

इस प्रकार विद्यालय घर और बाहर इन तीनों ही बिना आप किसी भी व्यक्ति का सर्वांगीण विकास नहीं हो पाता है और वैज्ञानिक अनुसंधान क्षेत्र पर ध्यान देना चाहिए। विद्यालय घर और बाहरी वातावरण को एक प्रकार बनाये जाना चाहिए जो बालक और बालिकाओं में संवाद कराने में सके जिससे एक सुचारु वातावरण का सृजन होगा और संचालित वैज्ञानिक विकास को गति प्रदान होगी।